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obé¢e ljudske &ole.

Izdaja v treh delih:

Prva stopiage

Spisal

Dr. Fr. vitez Mocnik.

Tiskana brez ‘premené kakor leta {911.

Velja vezana 30 vinarjev.

Na Dunaju.
V cesarski kraljevi zalogi 8olskih knjig.
1913,



Solske knjige, v e. kr. zalogi Solskih knjig na svetlo dane,

se smejo prodajati same po ceni, ki je povedana na &elni

strani.

PridrZujejo se vse pravice.

Natisnil Karel Gori¥ek na Dunaju. V.



Prvi oddelek.

I. Stevila od ene do deset.

Stevila od ene do pet.

(Pootitovanje, pridtevanje in odStevanje.)
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Stevila od ene do deset.

(Vsestranska obravnava.)
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i1+1=]|16+43
14+2=|1144
17+2 =] 14+ 4
16+2=|121+14
13+2=11+5
11+2=|15+5
e T G

e T il

9% 6 F G

3 Fesf s

T ket =

T L e e

SRV e

& il ki) oo

19 L0 ol —
o Je i —
8 3 il 3 =
18 s 3irm3i— 3=
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18 =i A=
15 skt —
g 3t Al 2=
19 =" S8 —
11« 5§
{1 —D—hd )=
6 9 8=
95 9= —16—
18- 53 = 0=

18 =9+ 8 —4=|

— e —

(U]
(=)

=1124+6=|15—1=|19—4 =
=ddi+6 =118 1 = |16 =% =
=4 11+T7T=}12-2 = | 1T=b=
= 3+ T =11 -2 = |19 —a=
=|11+8=|14—2= |1T—-6=
=(124+8=|13—-3 = | 20— 6 =
—110+8 = | 198 =18 - T.=
= |10+9=|16—3 = 20—-8 =
=|11+9=|156—-4=[19—-9 =
— 4. —
T it 0 =00 =
B — 6 = o 400 =
90 — 5 + 4 = dDie 5 il
e I 1640 bl =
B8 ol e e T
e I e g e LU s
Bt Byt = $7 & 8 T
74+ 9—8= g arel0 1 8=
P
94+5+5+5=| 4+T7+T7+2=
54+5+5+5=| 1+7+T+4=
19—5—5—5=|18—T—T—3=
16— 55— 5= |19 = =T ==
1+6+6+6=| 3+8+8+1=
24+6+6+6=|20—8—-8—2=
199—6—6—6=| 1+9+9+1=
1T—6—6—3= 19— b—1=
o g
16 —4— 5+10=| 6+4+74+2=
T+9— 4+ 6=| 5+2+8+5=
134+7— 9—8=|20—5—T—6=
15 —6+10— 7= |18 —3—6—9=
90—8+6—5=| 8+9—-6+8=
64+8— 9+ 6= |19—9+8—6=
17 —5—10+ 9= | 20—8—5+9=
1248—9—9=1| 9+7—4+8=
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Drugi oddelek.

I. Stevila od ene do sto.

v

A, Stevila raz

Sirjena do 100.

10

1 desetica
2 desetici

3 desetice

4 desetice
D desetic
7 desetic
8 desetic
9 desetic

6 desetic
10 desetic

(]
el

10 |

20
30
40
50
60

70

— e
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1. Kako se imenujejo naslednja Stevila:
2d. Se i — 4rd 9Ve 0 —ubedi (e —i9 d T e.?
9d, 9e? —T7d 5e?2—14d 1e?—84d 0e?

3 des. 8 edn. = osem in trideset.
4 des. 2 edn. = dve in Stirideset,

2. Beri naslednja Stevila:
10, 20, 70, 40, 90, 30, 50, 60, 80, 100.

3. Beri té-le §tevila:
23, 67, 34, 96, 17, 65, 82, 49;
J968 45 THh 91 3788, 11
3273056, 81, 45, 94, 19, 5T ;
24524 BTE T80, 61339,93.

4. Razstavi naslednja Stevila v desetice in ednice:
25 2080 19 950, 9255928 ;
86, 49, 21, 65,13, 95, 30, 43;
2o ahlmd e h3 - SHRET (6
295 = 2 d. b e.
70 =74d.0e
5. Zapisi naslednja Stevila sé Stevilkami:
iids 3 eni—=tbdoa T eliebibr di A s = 0dis 3 e,
819 e k2 de 6iel e Tad vkt 6id 86
fd 0e—20060¢c — 5d 9ei3d 1.

0. Zapi$i sé Stevilkami vsa desetitna Stevila takd eno
pod drugo, da bodo stale ednice pod ednicami, desetice pod
deseticami.

7. Zapidi takisto vsa &tevila od deset do dvajset — od
petdeset do Sestdeset — od trideset do Stirideset — od devet-
deset do sto — od sedemdeset do osemdeset — od Stirideset
do petdeset.

8. Zapidi takisto vsa Stevila od $estnajst do osem in dvajset.

9. Zapidi §tevila od pet in trideset-do sedem in petdeset.
10. Zapisi vsa $tevila od §tiri in Sestdeset nazaj do petdeset.
11. Zapisi Stevila od devet in trideset do osemmnajst.
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12. Zapidi Stevila od Sest in devetdeset do ema in
sedemdeset.

13. Zapidi s¢ Stevilkami: devet in dvajset — pet in osem-
deset — sedem in petdeset — devetdeset — ena in Stirideset
— &tiri in dvajset — dvanajst — ena in dvajset — sedem
in sedemdeset.

14. Zapi$i: fest in trideset — tri in Sestdeset — osem
in petdeset — pet in osemdeset — dve in devetdeset — devet
in dvajset.

B. Radunanje sé Stevili od ene do sto.

1. Ponavljanje racunskih vaj do deset.

a. Pritevanje in od&tevanje.

)

L44+1=19242=|T+3=|2+4=]|4+6=
T4] sl A =la+3 =T = |2 L6=
3 Ay & gialigna by gl IR s R Gl
6 L1 Ll g ot gl B lIRELTS = o
g1 =l1+9'=l 9+ =12+5=|1+7=
piify v gy gl e B g S B
B g o p il eieig | { LB {48 =
S4 1= aprd=]ard=|8345—|2+8=
{+1=|5+3=|1+4=|1+6=]|1+9=

AT MR

Db =0 5 .= 8 o8 i e
Gop e g e o m R Qe 05 U ek 0 B
el e R R e G R
Hlpon g B e g T e g e e
bl B T R | e
Fhe ol g GEER T = L e
pip . dimi e L - g diger e e i | ] i e
ot R SRR T e R B B B
Begpdetuisitn a0l e o g e e il




e
5—1=14—2=|9—3= |10 — 4= 5 — b=
P —RIRS O — o 3 — 79— 6=
9—1=|5—2=|8—3=|9—-5= (10— T=
6i—d =00 = 2=l kR =k — 8§ — T=
S =g — i ieasa — R s — 9— =
T—d — 6 — 2 — =g — L Gi—h — 8— 8=
f—1=|9—92=|5—4=| 8—5=|10— 8=
o=l =802 = =616 — 99— 8=
§—1=1"T—3=}F6—4= 8—6=110— 99—
10—1=|3—3=|8—4&=[10—6= |10 — 10 =

Sy
341 +5=|10—-3—-5=| 2+3+1+4=
14+2+3=] 9-1—6=|4+2+3—17=
14+ 3+6=|.3+6—F=| 5+4—8+9=
24 4+2=1 8-3+5=|10—-7+2+4=
SRR S e e G S (O

b. MnoZenje in merjenje.
2 o0l = 1><1=|1><8: Lo 9 —
T e 400 — Mo — 1y
Gl = 10 <1 = el = P scaade—
sy = B — Hed e oi— 500 =
S el | WL e ] g
ITvid ' — 1v9=‘1v 22'1v3= v 1 =
1v8=‘1v6-¢= 1 Ea L= 1v7=‘1v5=

c. Uporabe.

1. Dragotin si kupi peresno drZalo za 6 h in za 4 h perés;
koliko mora pladati?

2. Tone je T let star, njegova sestra je za 3 leta mlajda ;
kako stara je sestra?

3. 1 jabolko velja 1 h; koliko velja 6 jabolk?

4. 1 citrona velja 1 desetvinarski novec; koliko velja
10 citron (limon)?

9. Za 1 h se dobi 1 podla papirja; koliko pol se dobi
za 10 h?



2. Ponavljanje racunskih vaj do dvajset.

a. Pridtevanje in odStevanje.

B i
9L 4=184+2=1T+3=]6+8=|/4+6
9+3=1|8+3=|T+b=[6+6= 419
gL g =gk =8 1 +8= [ 60 = “&-18
9 o=t g LiE = LT = B eeh = e d T
g o isE glatig i il R 6= i Behihi = 3R T
9+9=|846=|T+9=|b+T=|'3+9
gupiai= | Bkt = Trbd = b8 = 28
9+8=|84+9=|6+4=|5+9=|2+9
ey
64 et oL e fh G L =S 6+ .=
g el P DOl S R
6 £ =gl 8 = T Tkl = d b Gt e
c T j
HM—i=|12—2=113—-3=| 14—8= | 168
g 19—B=| 13— 4="1 44— b = M6 =T
1 &g 19— K= A3t Qi — LT — T
HLg=142—T= | 18—T=| 1b—5= [ 179
sl 93— 1 13- pevlidh — 8 = 4T =8
11 o9 il e e g== 1 4R AR O] 5 < = 18 =8
g =lqe—p= 1= ="|"15=—9=] 189
HH—4={12—8=| 14—6=| 16—6= | 199
b. Mnozenje §tevila 2 in s& §tevilom 2.
100 2 1 X2= Sk =
20 ¢ 4 2X2= 22X 2=
3009 6 3 X 2= Z2X 3=
aee 8 4 X 2= 2 X 4=
5 ¢« 10 5)(2: i D=
6o 12 6 X 2= SR
7+ 14 7TX 2= 2X 7=
g » o 16 e 2% 8 =
g » » 18 9 X 2= X 9=
10« = 20 10 X 2 = T X 10 =

45

i

12
17
14
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_4._
5X244=]9X24+2= | 2X8+4=|9gX6+5=
EX2—4=|9X2—2= | 2X8—4=|2X6—5=
TX2+6=|2X2+3= | 2X4+T=|2X3+2=
TX2—6=]2X2—3= | 2X4—T=|92%x3—2=

¢. Merjenje s& dtevilom 2.

Gi—= 3¢ 2y 2v6=3i o —am i g iy e
10 = .X2; 2v10 = j —@aci9as By 14—
g SO E Wil i o = a2 3y 2 =
18— X 2 v ilSi= 8=.X2; 2v 8=
§2 =i 2 U ivald — 16 =uind Ol v 16 =
kBl
2vi12 = 6 a0 = 89 v il = (aBie g =
9vi3=60) | 2v17= | 2v19= | 2v1i5=
ko e O BERER O IS e 22—
d. Deljenje s& §tevilom 2.
S — 9 d ol 8=J6=¢2><.; i/s 0d 6 =
JA— Oinc i nn ts nll 4 e Ok — OlSa e el e D =
120=9. X .; lrod12:="[18= 2 X .¢ thed I8 =
AE—"9.50 ad/n o detSE GRSl d A =
MW= 2% o Mral2 = | 10h= 25X . pitkiedi 10 =
Yaod 4 =|120d 8 =|120012 =|120d10 + 1 =
1ao0d 10 = |120d 2 =|120d18 = 1 0d 20 — 2 =

12 0d 16 = | Y2 0d 14 =| 1204 6 =| 1204 8 + 3 =

e. Uporabe.

1. 1 dvajsetvinarski novec sta 2 desetvinarska novea; koliko
desetvinarskih noveev je 2, 3, 4, . . 9, 10 dvajsetvinarskih noveev ?

2 dvajsetvinarska novea = 2 X 2 desetvinarska novea = 4 deset-
vinarski novei.
3 dvajsetvinarski novei = 3 X 2 desetvinarska novea = 6 deset-

vinarskih noveev i t. d.
2. Koliko dvovinarskih noveev ima desetvinarski novec?

o . 5 » dvajsetvinarski novec?
3. Koliko dni sta 2 tedna in 5 dni?
4. 1 krona = 10 desetvinarskih noveev; koliko deset-

vinarskih noveev ima 1/2 krone?
5. 1 leto = 12 mesecev; koliko mesecev je /2 leta?



47

6. Kmet ima 14 ovae, kupi jih $e 6; koliko jih ima potem?

7. Ti si T let star; ¢rez koliko let bode§ star 16 let?

8. Nekdo ima placati 14 K, placa jih samé 8; koliko je
8e dolzan?

9, Kmet ima 18 krav, prod4 jih 9; koliko mu jih $e ostane?

10. Od 16 kg dobi 4 2kg, B 3 kg, C 4 kg in D dobi
ostanek; koliko dobi D?

11. Hruska velja 2 h; koliko velja 2, 3, 4, 5 hrudek?
9 hruski veljate 2 X 2h = 4h
3 hrugke veljagjo 3 X 2h = 6h i t. d.

12. Koliko je 6 parov golobov?

18. Voznik ima 8 konj; v koliko vozov jih lahko vpreZe,
ako vpreze v vsak voz po 2 konja?

14. Pero velja 2 h; koliko se jih dobi za 12, 8, 20, 16 h?

15. 2 svinénika veljata 16 h; koliko velja 1 svinénik?

16. Mati razdeli 18 orehov med svoja dva otroka taks,

da jih dobi vsak enako Stevilo; koliko jih dobi vsak?

3. Racunske vaje do trideset.

a. Pridtevanje in od&tevanje.

DY |
FEo=dr6d3=112+0 =" 18 + 2 =il 16+ T =
15 9= 46 43— 28 = | 18 + 4 =119 14 =
ok - 2= 9648 =21+ 6= | {81120 =
3= Gad = {799 = | AT G0 =1 14 o8 ==
13+5=1+4=|248+3=|16+5=18+b=
B+5=|%+4=12+5=[156+9=|13+9=

e
5—33‘7—-2= 12—1=|2—-5=|2T—9=
15—3=|1T—2=|260—4=|25—6= |2—-4=
9% —3=192T—2=|19—8= |23 —-3=|26—-T=
g — 6= 18=5=12—-5=|28—1=|24—5~=
9= 0= 18 —b = 2 T 2l =0 2850 =

M—5=|16—3=121—-8=]2—-8=

29 — 6=
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.....3._
10+10=|[17+10= | 13+10= [16+11 = | 15+ 14 =
00 L4044 110 = 13412 =17+ 19= | {1+ 15=
15+10= |16 +10= | 13+15= |19 +11 = | 18+12=
18+10= | 124+10=| 13+14= | 12+13= | 14+ 16 =

ﬂ4‘_
20—10=|26—10=|28—10=| 27 —13=| 23— 11 =
30—10=|21—10=| 28— 13=|29—18= 27— 15 =
99— 10= |2 —10=| 93—12= | 95— 12— | 30—12 =
%B—10=|927T—10=| 26— 14= | 2% —14= | 30—1T =
93— 10=|92—10= | 2%—11= | 28—16=|30—23 =

L
$5+.=18 | T+.=11 | 134+.=93 | 13+.=2
93+ .=27| 9+.=16 | 16+.=96 | 15 +.=28
91 +. =26 | 144+.=922 | 11+.=91 | 18 +.=29
99+ . =99 | 184+ .=2 | 15+ .=95 | 13 +.=26
TR I

b. MnoZenje Stevila 3 in se §tevilom 3
fc9na 1'x8 = 3 x 1.=
Siv g 2 8 = 3 K 9=
3 s e 9 B Bi— GisT B =
ie e 12 4x8= 3 X 4=

it d i e
10 X 8= 3 x 10 =
__.6._
IX3=| 1X2=|3X3=| 2X3=[3X 6=
IX9=| 9X2=5X3=| 4X3=[3X 8=
IXE=| 6X2=|8X3=|10X3=|3X 4=
IXEF=| 3X2=|6X3=| 3X5=|3%X 9=
e IS G R (B 0 D R
IX6=|10X2=|TxX3=| 3x7=|3x10 =

SRy
1X3+2=|4X2+ 7:3><4—8=|2>< h— 5=
EX3+8=|8X2+12=|3XT— T=|2X 88— T=
TX345=|5x24+10=| 3X8—12= | 2x10—16=
9x3+3=]|6%x2+ 8=|3X5—T=]|2x 7T— 6=




¢. Merjenje sé Stevilom 3.
15=.X3; 3v 16= 2= 3 v 20 =
6 =i X33 6 — §=i g a8y 3 =
9 =,X8; 8% 9= 20 =.X3; 3v 2 =
19 = Xige 8. v B il 48— WptiaR W IR
By - e
3 v 2k = 3v13=13v28: A A e R [
3v2 =3y M =3 6= 219 — 2vil =
Sl the=lii3 v ==t v idi =t Dy ST O i —
Svid6: =" 3= 3 v 90— 2 v A Bl =
o Ve 28— 3 T el SR e O e S e
Ivig =il =y =19y 8=|2v10:
d. Deljenje sé §tevilom 3.
18 =3 Xt dod d8ie— | 9 =G i aicl ginde] i
9 =3X.; thod 9= |30=3X.; 130d80 =
2= 3 X .; g ed BB — 6= 3 > adiiind b —
M =3X.: hodW= | 15=3X.: Yodlp=
R e T e
B it
i/3 od 15 = 1/:}od12:[120d SZI1/30d14+8=~'
15 0od 6 = ‘/20(112:]1/30(1 3=|10d21 — 4=
300 6=|130d 21T =|120d18 =| Y30d 12 + 6 =
1/ od 10 = | Y3 od 9='1/30d18=.1/20d18—2=
Hgiod 21— 1/20d16=”/30d24= 1f20d 27 - b =
e. Uporabe,

1. Koliko dm sta 2 m 6 dm?

2. Koliko kosov je 1 ducat in 9 kosov?

3. Koliko ur je 1 dan in 5 ur?

4. Koliko mesecev je 1 leto in 10 mesecev?

5. Na nekem vrtu je 16 hrufek in 12 jablan (dreves);
koliko sadnih dreves je to?

6. Od 26 m platna prodd trgovee najpred 8, potem 6 m;
koliko m platna mu Se ostane?

Radunica. Prva stopnja. XL 1698, 4



7. 1 svinénik velja T h; koliko veljajo 3 svin¢niki?
8. 117 piva velja 3 desetvinarske novce; koliko velja 2,
S e (1T

2 1 veljata 2 X 3 desetvinarske novce = 6 desetvinarskih novcev.
3 I veljajo 3 X 3 desetvin. nov. = 9 desetvinarskih novcev i. t. d.

9. Slamnik velja 3 K; koliko 2, 3, . . . 10 slamnikov?
10. Za 1 K se dobi 3 kg soli; koliko za 2, 6, 8, 5, 7,10 K?

11. Med 6 uboZcev hofem razdeliti nekaj denarja; vsakemu
bi rad dal po 3 h; koliko h moram imeti?

12. Tone si naredi zvezek, v katerega potrebuje 3 pole
papirja; koliko takih zvezkov si naredi iz 15 pol papirja?

13. Nekdo si prihrani vsak mesec 3 K; v koliko mesecih
si prihrani 30 K?

 14. 3 m suknd veljajo 27 K; koliko velja 1 m?
15. Za 3 srajce je treba 9 m platna; koliko za 1 srajeo?

4. Racunske vaje do Stirideset,.

a. PriStevanje in od3tevanje.

gy
T+92= |36+3=|29+1=|23+9=|33+.=38
1T+9= [314+7=|29+3= [ 28+5=|36+.=239
9T +2= |35+4=|B+5=|2+T=|2%+. =232
$T+9= [32+6=|2%+8=|2T+8=|28+.=35

_2._
§—3=|39—T=|32-2=35—8={32—17=
18—3=136—2=32—3=[31~5=|35— 9=
98— 3= |3T—5=|34—4="236—9=| 37 —8 =
38—3=|92-1=|3~7=|33-6=1|3326=

i
10+10=| 23+10=| 25+10=| 16 +20=] 20 + . = 40
20+4+10=| 2T+10=| 25+13= 16+23=| 10 +.= 30
304+10=| 14+20=| 23 +14=| 13+27=| 27T+ .= 31
20+20=|18+20=|26+12=| 15+16=| 16 +.= 34
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20—10=|38—10=| 32—20 =
30—10=(36—10=| 35—20=
40—10=|31—10=| 39—-20=

30—920=|37T—10= | 34—920 = | 37— 13 =

36—15=|38—25=
39—17T= |31 —16=
34—12= | 35—19=

32—2T=

b. Mnozenje Stevila 4 in sé Stevilom 4.

fds e & g 4% 1=
Aae s 8 i g = 4 X2 =
bikis v ob19 aBSe 103 -
it d
3IXb=| 6X4b=|4X 6=|5X3=]6X3=
TX &= [ A00CE =g 4 53 =9 8=1 3X2=
95 dies ERERT B S Ui T e
§X 4= | 4X8= 4XT=|6X2=|9X3=
5X4d=| 4xX2={4X5=12X0=|2XT7=
o AN BRI e S
Y s -
2X4+3=|4X T+12=| 5X2+4=| 6X3—12=
5><4—7:‘4>< 9—15= | 3XT—6=| 2X8+16=
AXE+9=|4x 34+2=| 9X2+T=|3%X9—18=
8X4—b5= | 4x10—2T= | 8X1—5= | 5X3+23=

5

Merjenje sé Stevilom 4.

36=.X4; 4v36b= | W=.X4; 4vB=
€W =.X4; 4v2W= | 4d=.X4; 4v 4=
§=.X4; 4v 8= | U=.X4; 4y U=
40 =3 h o h oy A = o A9 = A v 1 =
16=.x4; 4y16= | 33=.X1; 4v 0=
i
Kolikokrat je 4 v:
91, 38, 31, 25, 33, 5, 29, 26, 39, 2;
17888848 A1, Ad - % 9, 20 97«
15, 6,730 1,13, 30, 10, 240 o 872
v I =—"h ()N 4 v 17T = | 4 v 15 =
v 38 = l 4 v 34 = V.V 6 =
it d it d i tod.



2 8. i
Kolikokrat je:
Dokt i8 b 12 UE g il ke 6 an 109
3995 9 00 SRR IE NG S b 98
4 v 20,713, 821810, 36, 16:°23, T, 327

d. Deljenje s& §tevilom 4.

90 =4 X .: Yiod2W="]32=4X.; Y10d82 =
36 = 4 X .: aod36 = | 12 =14 X.: 10412 =
f=4X.; Yeod 4= | 40 = & X .; 1s0d 40 =
16 = 4 X .; i/40(5116=i 8 =4 X.; Yaod 8=
98 = 4 M Asiod I8 = 9F — 3 ey od 2 =
LLgiis
/5 od 8=“/30d18= 15 0d 36 = | Yaod 12 + 7 =
1 o0d 8= |1s0d 28= | 12 0d 14= | 1/s 0od 28 — 3 =
1/20(112=‘1/40d24$ 15 od 20= | 12 0d 10 + 8 =
130012= |13 0d 2= | Y3 0d 15= | 13 0d 21 — 5 =
/5 od 12=‘1/4 ol 32= | Yso0d 16= | tfaod 8+ 6=
e. Uporabe.

1. Koliko desetvinarskih noveev se dobi za 2, 3, 4 K?
2. Koliko vinarjev dado 3 desetvinarski novei in 3 h?
3. Koliko mesecev je 1/2, 1/3, 1/5 leta?
4. Koliko kosov je 1/2, /3, 1/s ducata?

B. V kleti sta 2 soda, prvi drzi 18, drugi 16 Al vina;
koliko vina drZita obd?

6. Koliko dni je od 13. do 31. susca?

7. 0d 40 kg se potrodi 9 kg; koliko jih Se ostane?

8. Voz ima 4 kolesa; koliko kolés ima 6, 9, 3, 7 vozov?

9. Krava daje na dan po 6 ! mleka; koliko v 4 dneh?

10. En oddelek vojakov stona v 9 vrstah po 4 moZe skupaj;
koliko vojakov je?

11. Na vrtu stoji 8 vrst sadnih dreves, v vsaki vrsti so
po 4 drevesa; koliko jih je vseh skupaj?

12. Detek ima v desnem Zepu 4 dvovinarske novce, v levem
pa 3; koliko vinarjev (belitev) je to?
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13. Gospodinja kupi 9 kg kave in plada kg po 4 K; koliko K
mora pladati?

14. Mati potrebuje vsak dan po 4 jajea; kako dolgo bode
izhajala z 28 jajei?

15. Nekdo si kupi za 32 h Zemelj in placa po 4 h Zemljo;
koliko Zemelj je kupil?

16. Iz 12 pdl papirja bi rad napravil 4 enake pisanke;
koliko pdl morad vzeti za vsako pisanko?

17. Kmet je pladal 36 K svojim delaveem; koliko delavcev
je bilo, ako je dal vsakemu po 4 K?

18. 1 7 ola velja 40 h; koliko /s I?

5. Racunske vaje do petdeset.
a. Prigtevanje in od8tevanje.
g
Izdelaj naslednje vrste:
42 2.2+2 6.50 — 2 49 —2
1+2=3 24+2=4% 50— 2=148 49 — 2 =47
3+2=35 4+2=6 48 — 2 =146 47T—2=145

5+2=1 T e 46 — 2 =44 it

T+2=9 3.1-1+3 44 —2—49 8.50—3

Toaetiads 4.2+ 3 156 d 949 =3

do 49. 5343 do 0. 10.48 — 3
i R

20+10= | 35+10=| 21 +20= | 32+15=[20+.=50
20--20= | 39+10= | 27+20= | 36 +12=36+.=46
304+10= | 334-10= | 13+30= | 22+ 2%=[15+.=45
204920= | 954+90= | 17+30= | 18+32= |25 +.=46
90+30= | 284+920= | 19+30= | 2% 4+19=|17+.=43

30—10= | 46—10=| 49—20= | 43—12=| 46—32=
30 —90= | 43—10= | 41 —20= | 48 —1T=| 41 — 3=
40—10= | 48—10= | 45—30= | 46 —13=| 48— 29=
10—920= | 44—20= | 42—30= | 47— 2= 42— 18=
10—30= | 47—20=| 46—30= | 49 —25=]| 50— 27=



b. Mnozenje §tevila 5 in s& $tevilom 5.

I

I

i

1990 e 0 § dioag == S <1 —
2000001 B iD= B 2 —
320 s e 1f B — 9 X 3
1 tidl
g
doahi— i) > h - — B R = 2X8=13X10
T e el S C D e S RIS
2X5=|5X5=|5x10 = 4><2=16><2
B edahy — i QU RIEhSGRE— [ S 30—l 4N T
SEr i — il — | il — 4X9:J2X9
6 Dbl 75, 3G Al head L 9 [ Bese £ — Sl i O
e
3X5+1=‘2><5+2= AX8+12=| 6 X5+ 20=
Txd B — [ 933 k= b T—d5= | 2°X9-- 95—
GXbAb—"| 616 —"P8x3-FI3= 19K 97 —
8X3—T= | 4X5—8= | 5X5—13={5X8—23=
¢c. Merjenje sé Stevilom 5.
1b = . %5 ] == 40 ==ie i 5v 10
Al 5v 30 = g e 5v2
b = ¢ be v db = A EESE 5 v 40
Bllii=tsd b 5v o) = 35 = . X b; 5v 35
20— 5 CaNRl — 50=.X5;, 5vdl
_6..__
Kolikokrat je:
3 v 26, 15,23, 21,° ‘6,28 13,18, 'T. 29?
5 v 30, 97, 12, 40, 35, 14, 3, 50, 42, 182
e B G WG 0 T [ 1, Wl [ e )
4 v 12,35, 30, 38, 28, 6, 36, 24, 8, 22?
d. Deljenje sé Stevilom 5.
A =7 hosd i S oadiah — 50 =5 X .4 1/50d 50
D=1 hEHc S rgd o) v b=5X.; 1s0d 5
157— 5 - %1kodln = 26 =5 X .; 150425
07— 5.0 s od 40— 30 =5 X .; 150430
10 =5 X.; 50110 = 45 =5 X .; 150445



et
1/5 od 25 = |5 0d 20 = | /5 od 45 = |13 0d 12 + 4 =
15 0d 15 = |15 0d 20 = | 15 0d 16 = { Y5 0od 10 + 8 =
13 od 15 = |45 od 356 = | 1/5 0d 40 = |15 od 16 + 2 =
12 0d 18 = |tz 0d 12 =[130d 9 = |150d 35 — 3 =
1/40d 28 = |1/s 0d 10 =!1/2 0d 14 = |13 0d 24 — b =
1504 271 = |13 0d 21 = |15 0d 30 = |t 0d 14 — T=

e. Uporabe.

1. Koliko dvajsetvinarskih novcev je 2, 3, 4, . . . 10K?

2. Koliko vinarjev je 2, 3, 4, b desetvinarskih noveev? —
Koliko dvovinarskih noveev je 10, 14, 18, 8, 20 h?

3. Koliko vinarjev imajo a) 4 desetvinarski novei in 3 h?
b) 4 desetvinarski novei in 8 h?

4. Koliko desetvinarskih novcev in vinarjev je 42, 45,49 h?
5. Koliko kron imajo 2, 3, 4, 5 desetkronski nov¢i (zlatniki) ?
6. Koliko dm je 2, 3, 4, b m?

7. Koliko g je 2, 3, 4, b dkg?

8. Koliko pdl je 2, 3, 4, 5 1ég papirja?

9. Tvoja mati je 36 let stara, a oCe je 8 let starejdi;

kako star je ofe?

10. En kos tkanine ima 26 m, drug kos 10 m; koliko m
imata oba?

11. Neko blago se dobi za 35 K; pri prodaji se pridobi
6 K; za koliko se je prodalo?

12. V neki vasi je bilo pred poZarom 48 hi§, po poZaru
samé 28; koliko hi§ je pogorelo?

13. Sodéek z oljem tehta 43 kg, a sodéek sam T kg; koliko
kg je olja?

14. Na 1 roki je 5 prstov, koliko prstov je na 2, 3, . ..
10 rokah?

15. 1 Al krompirja velja 5 K; koliko velja 2, 3, ... 10 &l?
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16. Od ene krave se namolze vsak dan po 5 I mleka ;
v koliko dneh se ga namolze 35 1?9
17, Za 1 K se dobi 5m trakt; koliko za 7, 3, 9, 6 K?
18. 45 ¢reSenj razdeli§ enako med 5 ofrok; koliko dobi

vsak?

kupéek po 5 orehov?
0. 1 m pavolnatega platna velja 45 h; koliko velja 1/s m?
Rl. 5 kg marelic velja 25 desetvinarskih noveev: koliko
vinarjev velja 1 kg?

6. Radunske vaje do Sestdeset.

a. Priftevanje in od&tevanje.

19. Koliko kuptkov naredi§ iz 40 orehov, ako denef v vsak

_1'_
Izdelaj te vrste:

1.2+4 4.4+4 10.59 —1 13.58 — 4
DIERTREET (T e 59— 4=55 14.60—5
=10 6.3+L% Bp — A =510 1556 — 5
do 58. %545 do 3. 16.57 — 5
2.1+4 8.2L5  11.60—4 17.59 — 5
8524 90445 127} 18.58 — 5

_2..._
3010 = [ 45+10= | H+10 = [46+12= | 39+ 21 =
20420 = | 38+20=|29+30= | 41 +17 = | 28+ 96 =
20+30=|32+20=| 36410 = 34+14='37+19=
30+20=|21+30=|18+30=| 23 +927= | 19+ 34 =
40 —10=[59—10= | 54—20 = [ 56—13 = | 60— 37 =
50—10= |51 —10= | 58—30= | 54— 12 = | 52 —19 =
60—20= [ 56—10="| 55— 30 — 58—25=‘55~26=
30—20=|53—20= |51 —40= | BT —34 = | 51 — 45—

g e
524.=58 | 40+.=60 | 37T+9+3= | 30920410 =
554.=59 | 204+.=50 | 42+6+8= | 27T+-104+20 =
53+.=57 | 36+.=56 | 60—T—5= | 60—30—10 =
Bh+.=60 | 474+.=57 | 58—4—9= | 23412493 =



b. MnoZenje §tevila 6 in sé §tevilom 6.

X
X
X

I

S

B

1 oo 0e0eee <G — 6
2000000 19 ROl — 6
3 e e e {8 B < O 6
1t
e
9 SRl o6 =8l 13T =S xEh
= R e B (R i G
8206 = oG B lb G Dk =l R
4X6=|6X1=46X b=|8X3
X6 = 6XT=#6xX 8=|4X4
106 — |89 =1 6x"=| 4%
g
5xs+1=mx3ﬂ4=g5x5+m:ﬂ
IXLEFB5=|6X6—8=|TX6+1T=
§X6+3=|4Xb—6=|9X24+2T=
TX2+8=|9X6—9=[3X3+48=
c. Merjenje sé& Stevilom 6.
% = . X 65 6vH = 36 = . X
R e 12 =it
18 = . X 6; 6vI8 = DI A
4§ = . X 6; 6v48 = D S
60 = . X 6; 6v00= 30 = . X
R,

Kolikokrat je:

2%y o, A6185 9, 44, A0, 130
g v 106,016, T 18 a2 167
5 v 45, 28, 32, 20, 46, 9, 15, 29, 43, 32°?
3 v24 9 ™5.929 6 25 12, 27, 17, 267
6 v 30, 52, 8, 25,42, 16, 28, b4, 20, 45?

d. Deljenje sé Stevilom 6.

9% =6 X .; 15 o0d 24 = 2 =6 X .
6=6X.; Y6o0d 6= 30=06 X .
36=6X.; 16o0d 36 = A8 =X,
12=6X .; s 0d12 = 18 =6X .

60 =6 X .; 16 od 60 = Bl Bt

1
2
3

3

8 X
3 X
7 X
4 X
5 X
5 X

3 X 6—12

4
4
5
5
9
0

1

87

Il

4X4—14=

10 X2—18=

4X6—19=

SSSyev e

< < <4 < <

6, 157

16 o
15 o
1/
5 0
15 o

=]
(SR =" =T = =

EREEE

REHE8E

Il

I

i1l
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AR
/6 od 18 = 1/40(124:’1/50(135:‘1/60(112""8:
e od 42 = |15 0d 30 = |16 0d 24 = | 50425 1+ 9 =
1/6 0od 36 = | 1/6 od 30 = | 1/5 od 28 = ‘ 150416 + 7 =
ool 6 = |1s0d15 = |12 0d 10 = | Y20d14 — 5=
1/60d54=|1/20d12= 1/3 0d 21 = | 1/30d 18 — 6 =

e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 5 desetvinarskih novcev in 4 vinarji?
2. Koliko desetvinarskih noveev in vinarjev je 51 vinarjev?
3. Koliko dm je 5m 8 dm?

4. Teden ima 6 delovnikov; koliko delovnikov imata 2,
3, 4, ... 10 tednov?

5. Nekdo kupi tele za 45 K, pri prodaji ima dobicka 10 K
za koliko ga je prodal?

6. Neki rokodelec dela predpoludne 4 ure 40 minut, popd-
ludne 5 ur 18 minut; koliko ¢asa je delal ta dan?

7. Kmet dobi za travnik vsako leto po 52 K najemnine;
od tega mora placati 6 K davka; koliko mu fe ostane?

8. Ode je star b4 let, sin 18 let; za koliko je sin mlajsi
od odeta?

9. Od 48 K 60 h potrodi§ 5 K 32 h; koliko ti $e ostane?

10. Kocka ima 6 strani (ravnic); koliko strani ima 2, 3,
& .. .10 kocek?

11. Na nekem vrtu je po 6 drevesec v eni vrsti; koliko
jih je v 2, 3, . . . 10 vrstah?

12. Za 1 K se dobi 6 [ mleka; koliko za 2,3, 4, ... 10 K?

13. Soba ima 8 oken, vsako okno po 6 ip; koliko Sip
imajo vsa okma? :

14. Klobuk velja 6 K; koliko klobukov se dobi za 42 K?

156. Za 5 dvovinarskih novcev se dobi 45 ¢refenj; koliko
za 1 dvovinarski novec?



7. Racunske vaje do sedemdeset.

a. Pri§tevanje in od§tevanje.

59

by e
Izdelaj naslednje vrste:
1L.1+6 492+6 10.70—6 13.65 — 6
i+6=17 b56+6 T0—6=64 14.66—6
T+6=13 6.3+7 64—6=58 15.67—17
do 67. .5+ 7 do 4. 16. 64 — 7
2.34 6 8447 11.65—6 17.70 — 7
3.5+ 6 9.7+7 12.69—6 18. 65 — 7
_,2'_
60 +10 =53 +10=|35+30=|54 +13=|18 + 45 =
10420=[47+20=|28+40=|51 +17=|37+26=
304920 =|44+20=|23+40=424+25=|49+13=
10 +920=36+30=|12+50=|35 +32=|26+38=
ey e
60 —10 =62 — 10 = 66— 30 =| 68 — 15 = 62 — 35 =
60 —20=65—20=|69—40=|69 —26 =67 —5b=
60 — 40 = 61—2{]:}63—40: 63 — 2% = | 68 — 42 =
70—30=|68—30=|67T—50=|61—37T=|65—28=
ey e
63 +.=68 | 50 +.=60 [ 48+ 8+ 7= |10 +20 +40=
62 +.=69 | 40 +.=7T0 | 42+6+9= | T0—30—20=
64 4+.=67 | 56 +.=66 | T0—5—8= | 24490 +10=
67 +.=170 | 37T +.=67 | 67—9—2=| 67— 10— 40 =

h. MnoZenje tevila 7 in sé Stevilom T.

195 8 |

10X 7
9XT
TX8
TX 4
TX8

[ T |

i B

1 |

gl SN 2:

§X5=13X 6=
6X8=|4X 4=
b X3=|8X 3=
9X6=|5X10 =
2X9=|6X 4=
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— 6. — -
2X10=|6X102~'I3X12=_ 2X16=|3X1i=
IXI=12X20="[3 X 10=30[2X23=| 3 X 23 =
Aol =la3 > 20 = 3 > — a3l — | ABG]) —
Eil=12X30=|3xX12=—2363X1b=|5X13=

CEmT
X 6T = 2K T+ 6= 3X3+2=|2X18+14=
TXh=5=|bhXb6=3=44XT=5=|2X32—26—
4 X24+9=|3X4i+4= 7X8+9='3X1(5+1T=
6XE—8=|TX9—T=|6X9—6=|4X15—34=

c. Merjenje sé Stevilom 7.
Shgeaeind Tae g walihietl L (D = B T [0 oyl 49 =
1 e T TT B s T =
P68 oo W W Dbi== 95 == T E A =
U =.XT7 7v2 = Ry R e R
63 =1 XT: Tv68 = W=.X17; v =
OIS

Kolikokrat je:
i v 21, 40,07, 18:37, 30, 16, 38,

9 v 17, 19, 12, 5, 16, 13, 7, 20,

6 v 60, 39, 50, 38, 10, 49, 36, 53,
5 v 14, 33, 47, 25, 41, 15, 29, 38,
3 v 18, 10, 19, 15, 25, 11, 26, 9,

49

T v.40, 29, 3b, 49, 12, 44, 63, 46,
Ly
2v 20 = 2v 46 = Do P —
2v 40 = T 2v 28 =
S — p 2wl L aie o
2 v 30 = i 1 O 9 v 49 =
2 v 50 = 2 v 46 = 23 | 2 v 66 =
d. Deljenje sé Stevilom 7.
= Ty a2 = 42 =7 X
= e Yo didd — = w0
T=7TX.: Yrod 7= | 3 =17X.
63 =90 X .; Yr0d03'= dd—r e
98 =T X .; Y%od2= | 56=1X

96, 20°%
9, 159
9%, 439
97, 352
13, 247
58, 972

|

3 v 36
3iva39
3.V
3 v 69
4 v 48

|

.3 Y7 0d 42 =
o5 Y704 €0 =
i Y7 0d 35 =
3 17 od 14
o dEodiab =
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_10._
130018 = | 1/60d 42 = " 1/30d24 = } 1/70d28 = | Y20d16 =
3018 = | Y70d42= | 1/70d63= | Yr0d35=  Ys0d16=
140d20= | Y/70d49= | 1/50d45= | 1/40d32= | 1/50d30=
50020 = | #70d21 = | Yeod5h= | Yr0d56= | rod1d=

i — 11, —
1/2 od 20 = 1/3 od 69 = /s od 26 =
1/ od 40 = S R
i o 60 = [ 12 OO0 £ BDGE g
{apd g (B 0da0 S B i
i/3 od 60 = ‘ 1/3 od 69 = 23 1y od 48 =
—12. —
15 00 460 + 6 = | 1s0d20 +5= I i/2 0d 28 + 13 =
13 0d 27 — T = | 1/; 0d 63 — & = 12 0d 64 — 18 =
7 0d 14 + 8 = | 150430 +3= | 130436 + 24 =
s od 56 — 9= | 1r0d42 —2= | 130d66— 21 =
e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 6 desetvinarskih novcev in 7h? —
Koliko desetvinarskih novcev in vinarjev je «) 63 h? &) 68 h?

2. Koliko dni je 2, 3, 4, . . . 10 tednov?

3. Koliko tednov je 14, 15, 24, 49, 35, 42 dni?

4, Koliko pol je 6 1ég in 5 pdl papirja?

5. Mesec april ima 30, mesec majnik 31 dni; koliko dni
imata oba skupaj?

6. V neki 3oli je 40 de¢kov in 30 deklic; koliko otrok
je vseh skupaj?

7. Janezek podari sestrici 20 ¢refenj, njemu jih ostane
§e 48; koliko éreSenj je imel?

8. 0d 65 ufencev jih manjka 5; koliko jih je v Soli?

9. Nekdo si zaslu?i ob vsakem delovniku v tednu po
11 dvajsetvinarskih novcev, a potrodi vsak dan v tednu po 8 dvaj-
setvinarskih noveev; koliko mu ostane vsak teden?

10. kg suhih Cedpelj velja 4 desetvinarske novee; koliko
velja T kg?

11. Nekdo potrebuje na dan 3 K 8 h; koliko na teden?
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12. V neki hi8i potrebujejo vsak teden po 2 kg cukra;
koliko v 56 dneh?

13. Koliko svinénikov dobi§ za 42 h, ako 1 svinénik velja 7 h?

14. Nekdo ima 70 K v zlatih noveih po 10 K; koliko
desetkronskih noveev (zlatnikov) je to?

15. 63 utencev enega razreda sedi v T klopéh in sicer
v vsaki klopi po enako Stevilo; po koliko jih sedi v eni klopi,
po koliko v 3, 5, 2, 6, 4 klopéh?

16. Med T uboZcev se razdeli 28 K; po koliko dobi vsak?

19. 56 rastlin treba zasaditi v T emakih vrst; po koliko
jih pride v eno vrsto?

18. 0d 68 K (dolg4) plaéanekdo polovico; koliko je &e dolZan ?

8. Radunske vaje do osemdeset.

a. Pridtevanje in od8tevanje.

PERN TS
Izdelaj naslednje vrste:

- 2.18 4, 7+8 -10. 19—38 1758
248=10 5.8+ 8 9—8=71 14.77—38
10+8=18 6.1+9 1—8=63 15 80—9

do 74. “.54+9 do T. 16: 9339
2.3+ 8 8. 449 11.76—8 19.:98 — 9
3.5+ 8 9.9+9 12.80—8 18. 74— 9

L R

W+10=|6T+10=|24+50=|63 +14= [1T+ 63 =
50 +20=|56+20= 13+ 60= |68+ 11= |26 + 48 =
W+30=45+30=|31+40=|54+23= |35+ 3T=

40 40 =[41 + 30 = 57+20=[42'—i—36= 44 + 29 =
S e

80 —10=|73—10=| 74— 30= 73—12=[71—-27=
TM—20=|T9—20=|78—10= 78%17=‘72-36=

M—30=12—20=|T1—50=|T4—23=|T9—49=
80—-20=|T6—30=|T5—40=|T1—54=|T4 — (b=
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Sl i
66+ .=T¢ | 68+ .=T72 | 66+.=T3 | 30+ .=280
T2+4.=801 6+ =79 | 6 +.=T6"] 50+ .=280
684+ .=T75 | 124+ .=1T8 | 64+ .=T0 | 40+ .=T0
67+ .="7 | 44+.=17 | 62+.=71 | 10+ .=60

b. Mnozenje §tevila 8 in sé Stevilom 8.

1 eiletla elia. e wiw & 18 = 8 x 1 =

28 0 0 2 0 0 0 ¢ 10 €3 8 = S X 2=

26 6 0o 0 0 0 0 o 9 3)(8: 8 %8 =
ant

st
B Xhb—= L Tiee, |48 X ’=-3><8=‘5><8=
EX6=|TX4=|8X 4=|6X8=|10X8=
5 X 8 =10 x8=18X 9=49 X8 —=|1TX8=
6 R =T b= 8X 3= 12 %8 = 18X —
6 X d=IlTX2=|8X 8=4X8=| 8§X2=
BT =7 X 9=" EXAN=[1HB = -8X5=

e gt
3CA =080 | R Y s BXT+.=4
6X5+.=238 |[(6X6+.=143 §X24+.=123
EX3+.=19 4XT+.=35 6 X9+ .= 62
4X8+.=37'9X3+=32 9 X5+.=50
TX 94 .= 64 3 X 64+ .= 24 TX8+.= 63
5><5+.$25’8><7+.=64 8§ X6+ .= 55

it
9 =|2X11 =|3X12=|4X14 =1|5X12=
3X20 =|2x13=|3X18=|4X11 = |bX15=
Ex =|2X2T=|3X2U=[4X19=|6X11 =
9x40 = |2X38 =3x2 =|4X16=|6x12 =

c. Merjenje sé Stevilom 8
2% =.X8; Sv¥H = 2=.X8 8v®&=
5 = .X 8; 8v5b= 32=.X8; 8vI# =
16 =.X 8; 8v16 = 8=.%X8; 8v 8§ =
80 =.X 8; Sv80 = 64 =.X 8; Svb64 =
i8=.X8; 8vd48 = 40 =.X 8; 8v4 =
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e
Kolikokrat je:
Buva 32 40 24, 93T Ve OED L 30 A3 062
6iv 1448, 23 51,33 18. 56, 18, 25, 39°
3 v 17,25, 15 8, 11, 26, 18, 12 T 272
v H9- 900y S dhuehs 19 a3 4L 359
Ay 20,0 13, 350 #h Db T =32 L S3ees g
S v bb, T4 .20 830N T 13 6519 37 567
g
2v26=|2v34: Py ol — e v 72 =
2V44ii2_"202_0 ?.vTOi | 4\."6i
e o 2v38= | 4v60=
B ey < Sy
DV 66— B Tl 2776 =1 §5v65=
9 EAS = ! 2w b=y gvig— |6y 78 =
" d. Deljenje sé& $tevilom 8.
EBv="8 X .% s 00 48 = 56 = 8 X .; 13 0d 56 =
1= 8/ . /50416 — 94— 88> e ligiod 24 =
68°=8 X ; s od bk= 8§ =8 X .. 1zed 8=
80 = 8 X .; 1/3 od 80 = 40 = 8 > .: 15 od 40 —
gortig s o niigige il ag s g LT Hites
Be |t
15 0d 12:= ‘ Yg0d 24 = | 170421 = r 150d 72 + 5=
1: 0035 = | 150425 = | Y60d36= | -120d18 — 5=
13 0d 18 = 1/5 od 40 = | i/g 0d 16 = 50d 32 + 6=
s0d56 = | eodld= | Yg0dT2= | 1/s50d45 — 6=
ood 48 = | Ysod 64 = | 150d928 = | Ys0d18 + T=
—11. —
50d72= | 1pod34= | 130048 = | /s 0d52=
500 60=20 | Yhod38= | Ysoabh= | Y od 76 =
z0d12= 4 r 1p0db56 = | 1/30d 75 = ‘ 15 od 70 =
1/3 od 72 = 24 1/3 0d T8 = distodi T8 /= | Lelod T2 =
Loqe il
5 0d 40 — 3 = hiod 12 5= ‘ 3 0d 2T — T =
f/sod16+4='| Y7 0d 42 — 4 = | 150420+ 5=
13 0d 24 — 5 = ’ s 0d 32 + 7 = ' 17 od 63 — 3 =
1/6 od 36 + 6 = 12 od 18 — § = /g od 32 + 1 =
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e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 7 desetvinarskih noveevin 2 h? —
Koliko desetvinarskih novcev in vinarjev je T5 h?

2. Koliko vinarjev so 4 dvajsetvinarski novei? 3 deset-
vinarski novei in 3 dvovinarski novei?

. Koliko g je 3, 5, 7, 8 dkg?
. Koliko ur sta 2, 3 dnevi?
. Koliko mesecev je 2, 3, 4, 5, 6 let?

-~ o9

(5] ]

6. Od dveh zabdjev tehta prvi 40 &g, drugi 35 kg; koliko
tehtata oba? '

7. V Dbolnici za 80 bolnikov je 56 bolnikov; za koliko
bolnikov je &e prostora?

8. Od 75 ucencev jih je priflo v folo 58; koliko jih
manjka ?

9. Nekdo je 5 K 78 h vinarjev dolZan in placa 3 K 60 h;
koliko je 8e dolzan?

10. Deinik velja 7 K; koliko velja 2, 5, 6, 9 deZnikov?

11. { par érevljev velja 8 K ; koliko velja 2, 5, 8, 3, T parov?

12. Za 1 K se dobi 8 zvezkov; koliko za 10, 7, 4, 9K?

" 13. Koliko m traku se dobi za 7T2h, e velja 1 m 8h?

14. Koliko vrst je 48 dreves, ako stoji v vsaki vrsti po
8 dreves? :

15. V nekem gozdu je treba posekati 72 dreves; v koliko
dneh bodeta 2 drvarja izvrsila to delo, ¢e poseka vsak po eno
drevo na dan? A

16. Oce kupi 8 m sukna za zimsko obleko in plada 64 K;
po ¢em je platal m?

17. 4 slovnice veljajo 64 vinarjev; koliko velja 1 slovnica,
koliko 2, 3, 5 slovnic?

Racdunica. Prva stopnja, X_I. 1648,

b
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8" Pridtevanje in od8tevanje.

9. Racunske vaje do devetdeset.

S
Izdelaj naslednje vrste:
L1 £& 5.2+ 9 9.90 — 7 13.90 — 9
2.6+ 7 6. 4+ 9 10. 83 — T 14. 88 — 9
311+ 8 .54+ 9 11. 89 — 8 10.°85 — 9
4.4 4 8 8.7+ 9 12. 86 — 8 6. 4 — 9
L A
804+10=|T1+10=|42440=|T3 + 16 = | 26 -+ 64 =
T04+20=|65+20=|2T+50= |65+ 23 = |57+ 28=
60 +20=[69+20=|344+50=|52+4+3T= 38+ 46 =
50 + 40 = | b4 + 30 = 26+60=|41+45=!67+19:
SAEn
90—10= |83 —10=|88—40= |84 —12= |81 — 11 =
80—10=|86—20= |81 —40= |89 — 2T = |84 — 25 =
90 —20= |89 —20= |8 —50= |86 —34= |82 —37T=
80—50=|82—30=|87—60=[88 —46=|8> — 58 =
ol e
83+ .=87 | 8+.=8|63+.=606 |80 +.=190
T4+ .=T9 | B5+.=82|T+.=1T8|60+.=80
82+ .=84 [ 67T+ .=T73 | 86+ .=87 |70+ .=90
81 +.=87 | 59+ .=67 | 68+.=17T5 |50 +.=80
b. MnozZenje §tevila 9 in sé &tevilom 9.
1 ® e o e ¢ 00 00 1 9 = Gsai]—
28 @ 8 e ¢ e 0 s ¢ 18 2% 9= L s —
3 e o ® o s 0 e 0 O 3)(9: 9X3=
1t d
SR s
3X0=|b0XT=[2X8=/6X9=[9X4i=
Tae@ =gl 8 X Ti= 5 X 8 —|"0X9 =19 X 1=
EbX68=|9XT=|8X8=|2X90=|9X8=
IXB=|6XT=|6X8=|8X9=|9 X3=
EX 6 =13 X T=[9X8=|4X9=19XT=
2. 8 = WXl = |1GX 8 =T X 9.:=19 X5 =
6XB=14XT=]14X8=13X9=19X2=

TR IRREErEr———™
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6 X9 +.=057 |3X8+.=8|9XT+.=
BXT =80 494 =8l 5x3+.=
76 VRS s SRR T
3X 8+ =97 | 9X34+.=3|1X8+.=
_7_
2X30=]2X12=|6x12=|3X13=|5X18
IX M =[3X12=|Tx12=3XxX2%=6X15
3XW=|4X12=[2X14=|4&X1T= |6 X 14
3X0B0= | 5 X 1= 5xis = | dpcpd =8 X 11
¢. Merjenje sé §tevilom 9
72 =.X 979 v @ = N =.X9; 9v2U
18=.X9; 9v18 = 90 =.X9;: 9v9
63 =1 S0y G e 9 =,%X9:9v 9
36 =L X 9 Sy S iy =% 9;'9v 45
81 =.X9: 9vS8l= | 5Bi=.X9; 9v54
__8'__
Kolikokrat je:
8 v 46, 14, 24, Ti, 55, 64, 30, 52, 63, 12?
5 v 29, 10, 19, 38, 40, 27, 35, 42, 36, 252
9 v 55, 90, 79, 21, b4, 48, 26, 69, 45, 842
7 v 64, 35, 15, 23, 67, 56, 27, 46, 52, 63
4v 16,29, 7, 35 21, 26, 12, 17, 34, 282
6 v 18, 9, 38, 25, 40, 54, 36, 22, 53, 31
__9._
2N 23— 3v36=12v36=}3v45=i4v64
9vih=|3vE9 = 2v52=|3v51=|5v85
9ves = 4v8i=|2vT4=/3v78=|3v90
9v8 = |5vE5=2v00=|3v8l =|7v8s
d. Deljenje se §tevilom 9.
5 =9 X.; thoddd = | 18 =9 X.; 1so0d18
5 = 9 X.; 1 o0d 54 = 8= 9 X, yod 8l
36 =9 X.; 1 o0d36 = 9 =9 X.; thod 9
63 =9 X.; 1 od63 = | 21.=9 X.; 1y o0d 27
90 =9 X.; Yp0d90 = | 2=9 X.; 1Ysod 72

1 T |

| (|
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= 0=
/2 0d 16 = ‘ 150435 = | Ysod40 = ‘ 13 0d 24 + 5 =
tfhod2b= | Ysodd2= | 1po0d36= | /70456 — 7=
130d15 = | 160430 = | Ypo0d 45 = | 1s0d32+ 9=
150d32= | Y7 0d28 = | YhodT2= | thodbt — 3=
30012 = | 17 0d49= | 1p0d27T = | tpod18 + 6 =
150420 = | 180d56= | 1s0d63 = | 120d016.— 8 =

e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 9 desetvinarskih noveev? 8 deset-
vinarskih novecev in T vinarjev? — Koliko desetvinarskih noveev
in vinarjev je 83, 88, 90 vinarjev?

2. Koliko dm je 8 m in 5 dm?

3. Za koliko je 85 minut veé kakor 1 ura?

4. Koliko pdl je 3, b, 7, 9 lég papirja?

5. Kmet proda 36 Al pSenice in 48 Al rZi ; koliko Al Zita je to?

6. Starcek je zdaj 82 let star; koliko je bil star pred
50 leti?

7. Gostilni¢ar ima 2 soda 6la (piva); v prvem ga je 82 1,
v drugem 16 7 manj; koliko I ga je v drugem sodu?

8. 1 1 boba velja 22 h; koliko veljajo 4 1?

9. 1 Al turdice velja 10 K ; koliko velja 5, 8, 9 Al?

10. Za en desetvinarski novec se dobi 9 hrufek; koliko
za 3, 10, 7, b desetvinarskih noveev?

11. Za 1 par nogavic se potrebuje 9 dkg volne; koliko za
2, 5,6,°9 4 pare?

12. Koliko dreves je v 9 vrstah, ako stoji v vsaki vrsti
po 9 dreves? '

13. Nekdo potrebuje vsak mesec po 22 K za hranc; koliko
v 2, 3, & mesecih?

14. En par kuretine velja 9 desetvinarskih novcev; koliko
parov se je dobi za T2 desetvinarskih novcev?

15. Na 84 m velikem prostoru je treba zasaditi drevesa takd,
da stoji vsako drevo po T m vsaksebi; koliko dreves je treba?

16. Krava potrebuje v 9 dneh 90 kg send; koliko na dan?
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17. Ako se za 12K 72 h dobi 3 m sukna, po ¢em je m?

18. Kositrena posoda tehta sama 2 kg, z repnim oljem
napolnjena 11 kg; ako se je moralo placati za olje 81 deset-
vinarskih novcev, koliko desetvinarskih novcev je veljal kg?

19. Odrastel ¢&lovek ima v obeh d&eljustih 32 zdb; koliko
v eni leljusti? — 4. del zob so sekavei, 8. del so poddé-
njaki; koliko sekavcev in koliko poddénjakov ima ¢lovek vseh
skupaj, koliko v vsaki deljustnici?

10. Racunske vaje do sto.

a. Pri§tevanje in od8tevanje.

Wiy ALk
Izdelaj naslednje vrste: ;
1.1 + 2 .2 4+ 6 13. 100 — 2 19. 96 — 6
2.2 + 3 8.3+ 17 14. 98 — 3 20. 95 — 6
3.1+ 4 9. 4 + 8 15. 99 — 4 21. 90 — 7
4,3 1+ 4 10. 2 + 8 16. 98 — 4 22. 94 — 8
5.2 45 11. 5 + 9 17. 97 — b 23. 100 — 9
6. 4 + 5 122.7 + 9 18. 94 — 5 24. 92 — 9
_2__
0+10=1[494+10=|67+30= |36 +12= |35 +18 =
504+30=(17+20= |15+ 50= |54+ 14 = |28+ 32 =
0+20=(264+30=|29+60=|234+25=|T4 +19=
04+50=|57T+20=146+30= |23 4 61 = | 5D 445 =
90 +80 = |51 4+ 40 = | T8 420 = | 45 + 32 = | 24 + 37 =
_.3..._
100—10= |98 — 10 = 83—5U=!89-—15= 34 —1b =
10—20=1[36—20=59—30=|30—13=|T3 —18=
T0—40=[(86—40= 92 —T0=|62—21 = |52 —26=
90—50 = | TT — 50 = 81—60=|76—42= 93 — 47 =
80—60= |43 —30= |68 —40=|HT—36= |65 —39 =
0,
B =479 . = 329 5004 =" 801 6T + . =98
534 S =5669+.=T1]1 70+ .=1001 514 .= 85
99 =98 (45 4+ =53 | 681 .= 88 | 45 4 .= 68
B4+ .=T7|7+.=84 Blid-sr= T s e =249
8 4+ .=89 |34 +.=43| B+.= TH|56+.=T
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S

Koliko je treba pristeti k vsakemu paslednjemu Stevilu, da

se dobi 100°?
45,
14,
72,
1
79,
35

97,
91,
46,
48,
920,
83

81,
76,
90,
11,
86,
15,

b. MnoZenje.
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¢. Merjenje.

10 v 40 =

10v60= | 10v70= 10 v 100 =

10 v 30 = [10v 50= | 10v20= | 10 v 10=
10v80= 10 v N =

588 3 | [ e |

ity 8
Kolikokrat je: s
2w 101, 45 da s 18 19, 207
3 v Stevilih od 10 do 30°?
A 0 O oy
5L s g
B, 8 g e
70 e Regt R ngs
8. olemig T
9 ] sl s 90 7
10, e e a e 100 7
—13. —
2y M0=|2v2%=|3v69=|2v3%=|4v56=
2v 60=|2v46=|3v93=|2vI8=|4v92=
23100= | 2v68=|4&vA48=|2VvI92= 1|5V 65=
3v 90=|2v2= 4v88=|3v42=|6vT8=
bv 80 = 2\'82:’ P v 8L — |3 8= [8 v 98—
d. Deljenje.
1/10 0d 30= | 1/10 0od 100= | 1/10 0d 20= | 1/10 0d 80= | 1/100d 10=
1/10 0d 70= ‘ 1/100d 60= | 1/10 0d 40= | 1/10 od HO= | /10 0d 90
— 14, —
s 0d 10 = | /s 0d 56 = | 15 od 30 = | /10 0od T0
1l 97 — 1o od T2 = /s od 16 = | /s od b4
15 00 28 = | 1/100d 80 = | 1/z od 36 = | 1/10 0d 20
50 30 = | 1/3 od 18 = | thood 50 = | 1/2 od 8
1/s od 48 = e 0od 12 = /s od 64 = | 1/5 od 45
1frod 21 = | Yieod 0= | 17 0d 63 = | Y4 od 32
— 15, —
1 od 40 = 15 od 28 = ‘ i3 od 63 = /s od 32
1hod 80 = i/ 0d 42 = | 1/3 od 96 = 1/s od T8
Ysod 60 = | 12 00 64 = | s od 48 = | 13 od 45
s0d 80= | Y20d 86 = | s od 84 = s od 52
1504100 = | Y2 0d 82 = | 14 od 88 = | Y5 od T5

L 1|



-1
(Wb

— 16, —
o016 + 5 = | Yo 0d 20 + 5 = | Y2 0d 2% + 13 =
1300 27 — 3 = |17 0463 — 7= | Yz0d 18 — 17 =
1/5od40+6=‘1/80d32+9=31/40d96+15=
1god 48 — 4 = |13 042 — 2 = | Y5 0d 85 — 14 =

e) Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 2, 3, 4, ... 9, 10 desetvinarskih
noveev? — Koliko desetvinarskih noveev je 10,30, 60, 90 40, 80 h?

2. Koliko vinarjev so a) 3 desetvinarski novei in 7 h?
b) 8 desetvinarskih novcev 1 h?

8. Koliko desetvinarskih novecev in vinarjev je 35, 37,
88, 94, 46, 25, 80, 17, 48, 62h?

4. Koliko desetvinarskih novcev je 2, 3, 4, . . . 10 kron?
Koliko kron je 10, 40, 70, 30, 80, 50 desetvinarskih novcev?

5. Koliko desetvinarskih novecev so a) 4 krone 5 deset-
vinarskih novcev? &) T kron 3 desetvinarski novei?

6. Koliko kron in vinarjev je 16, 53, 26, 72, 61, 19, 60,
14, 58, 45, 22 desetvinarskih noveev ?

7. Koliko dvajsetvinarskih novcev je 2, 3, 4, . . . 10, 12,
18, 20 K? Koliko kron je 10, 30, 45, 80, 84, 92 dvajset-
vinarskih novcev?

8. Koliko dm je 2, 3, 4 ... 9m? Tm 3dm?
9. , mje 10, 40, 70, 30, 90 dm?

10. , m in dm je 82 dm?

1, , emje3 825 9 4 dn?

12. , dm je 10, 40, 90, 53 cm?

R TR TRV A

4., 1je 40, 60, 27, 18 di?

15 , gje2 3,9 4 6 dhg?

16. dkg je 20, 50, 37, 84 ¢°?

19. ,  mesecev je 3, 7, 5, 8, 6 let?

18. . urje2 3, 4 dni?

19. ,  kosov je 2, 4, 5, T, 8 ducatov?
20. , polje 2, 3, 6, 9 lég papirja?

2. , bukev je 3, 5, 7, 8 rizem papirja?
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22. Gospodinja kupi za 56 h sved in za 42h cukra;
koliko plada vsega skupaj ?
23. Neka vas ima 78 hi§, druga jih ima 15 veé; koliko
hi§ ima druga vas?
24. V gozdu so posekali 56 hrastov, 21 bukev in 18 jelk;
koliko dreves vsega skupaj?
25. Dve teleti veljate 93 K, eno velja 48 K; koliko
velja drugo?
26. Sodéek olja tehta 94 kg, a sodlek sam ima 15 kg;
koliko kg olja je v sod¢ku ?
27. Nekdo ima eno krono in potrodi:
10, 30, 80, 50, 90, 40, 60, 20, 70 h;
28, 53, 17, 33, 55, 68, 82, 15, 92 h;
59, 24, 48, 76, 29, 62, 54, 45, 86 h;
koliko vinarjev (believ) mu Se ostane?
28. Nekdo je dolzan 1 K in plada

43 (64, 88, 19, 67, T4, 59, 36) h;
koliko je Se dolzan ?

29. Jozek si kupi knjizico za 36 h in plada eno krono
koliko vinarjev dobi nazaj?
30. Iz 1 &l piva se iztodi
64 (81, 54, 39, 45, 27, 13, 15) I;
koliko I ga Se ostane?
31. Od 100 kg riza ostane trgovcu fe
12 (33, 56, 79, 48, 80, 63, 27) kg;
koliko kg ga je prodal?
32. Konjar kupi Zrebca za 88 K in ga proda za 100 K;
koliko ima dobitka?
33. Creda Steje 94 ovde, od katerih se prodd 15 ovie;
koliko ovéc Steje Se Creda?
34. Vrtnar proda 45 mladih drevesec in jih obdrzi §e 52;
koliko mladih drevesec je imel?
35. 1 lega papirja velja 10 dvovinarskih noveev; koliko
velia 2, 6, 7, 10 leg?
36. Koliko velja 7, 5, 3, 8 Al je¢mena po 10 K?
N » 3,8, 4, 10 pisank po 8 h?
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38. Koliko veljajo 3 I piva po 32 h?

3. » %1 boba (fiZola) po 24 h?

40. , velja 51 mleka po 16 h?

41. Dekla dobi 1 K za nakup; ¢e kupi 2 kg soli po 26 h in
za 36 h jajec, koliko denarja prinese nazaj ?

42. Nekdo kupi 6 kosov barv po 9h in 6 kosov po 7 h;
koliko mora placati?

43. Za 1 konja se potrebuje vsak dan po 13 kg, za 1 kravo
po 11 %g send; koliko sena se potrebuje vsak dan za 2 konja
in 6 krav?

44. Nekdo ima 8 delaveev in plafa v soboto vsakemu
po 9 K 12 h; koliko vsem skupaj?

45. Rl turicice velja 10 K ; koliko &l se dobi za 60 K?

46. Koliko desetkronskih noveev ti je treba, da pla¢ad 70 K?

47. Koliko po 5 em dolgih deftic lahko odZaga§ iz 1 m
dolge deske ?

48. Ob cesti stoji na vsakih 10 m po eden cestni kamen;
koliko takih kamenov je na 80 m daljave?

49. 10 m sukna velja 80 K; koliko velja 1 m?

90. Za 10 K se dobi 20 kg rita; koliko za 1 K?

51. Za desetvinarski novec se dobi 30 orehov; koliko
za 1 h?

52. V 10 endlikih vrstah stoji 90 drevesec; koliko v
1 vrsti?

53. 1 Al piva velja 32 K 60 h; koliko velja 50, 25 I?

54. Delavee plata na leto 100 K najemnine; koliko za
3 mesece?

55. Dekla ima na leto 84 K place ; koliko dobi v 2 mesecih ?

56. Dedek ima 64 sviloprejk; Cetrtina se jih je Ze zabubila.
Koliko sviloprejkam mora $e skrbeti za hrano?

—_——————
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II. Pocetno racunanje z ulomki.

1. Polovice.

12 J 12
Ako razdelimo celoto na 2 enaka dela, imenuje se vsak del pol
celote ali polovica (1), 2 polovici (*,) skupaj daste zopet eno celoto,

1. Koliko polovie di ena celota?

2. , polovic je 2, 3, 4 8, 12, 25 celot?
3. ,  polovic je 11/2, 21/2, 51/2, 141/2?
4. celot je 2, 4, 6, 10, 26 polovic?

n

o 1+ = 6. 1+ 2= @ tht+ th=
2+ 112 = 12+ 3 = 2+ 1 =
15 + 31 = 812+ 6 = 161/2 + 51/ =
Izraéuni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:
8. 90 + 12 9. 821> + 11/ 10. 37 + 51/
11. 21/ — 1 = 12 51— 2 = 13. 1 — 15 =
101z — 21/ = 81— 3 = . 4 — 1t =
951/ — 81fs = 371 — 18 = 20 — 61/ =
Izraduni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:
14. 91 — 1/ 15. 23 — 11/ 16. 611/ — 51/
VD dfs = 18. 4 X 14 = 19. 10 X 31 =
5 X iy = 9 X 21 = 12 X T =

20. Kolikokrat je 1 polovica v 7 polovicah (obseZena)?
21. Kolikokrat je 1/2 v 1, 2, 3, 51/2, 171/> (obseZena)?
22. Koliko je 5ti del od 33/ ?

23. Koliko vinarjev je /2 krone?
ok il o Y kP
2., , dkgje 2 kg?
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26. Koliko minut je 1/2 ure?

27. Koliko mesecev je 1/2 leta?

28, Nekdo kupi 3%/2 in 11/z bukev papirja; koliko je
to skupaj?

29, Od kosa sukna, ki ima seddj 8e 251/2m, odrezalo se
je 31/2 m za obleko; koliko m sukna je bilo v zadetku?

30. Od 20 kg blags prodad 121/2 kg; koliko ti ga e
ostane?

31. Delavec si zasluzi vsak dan po 112 K; koliko v
5 dneh?

2. Cetrtine.

r Vsl 1/4 Lo vl % b
L | |
Ako razdelimo celoto na ftiri enake dele, imenuje se vsak del
detrtina (). ‘
1. Koliko Cetrtin ima 1 celofa?
2. , Cetrtin je 2, 4, T, 12, 20 celot?
3, , Cetrtin je 11/s, 21/s, 43/s, 8%, 131/s?
4, , celot je 4, 8, 20, 36, 76 letrtin?
/2 | 12
i T e e
Ako razdelimo celoto najpred na 2 polovici, in potem vsako polovico
zopet na 2 enaka dela, dobimo tudi &etrtine.

5, Koliko tetrtin ima 1 polovica ?
6. , Cetrtin je 22, 32, 52, 132, ¥/2?
7.,  polovic ste /s, 6/s, 10/s, 34/s, 5447

8. 44 Ys= .9 8+ 9: =10, 82 tf=
3+ 12k = 516 +6 = 83/ + 234 =
17 + 434 = 28%s + 31/ = 33 + 121 =



78
Izracuni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:

11. 97 + s 12. 891s + 3 13. 512 + 414

4. 815 —31s= 15, 4 — Ya= 16. 93 — 514 =
T8/s — 43/s = 12— 3= - 9615 — 83 —
122/ — 5 = 3T — 208/y = 1/ — 123/ =
Izrac¢uni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:

19. 3 — 1 18. 6 — 3/ 19. 321/ — 311

- | SR UG 32hi= W b 8%h =
3 X 2ty = 9 X b2 = T d3vai=
15:5C £1/5 — 12 X T2/ = 10 X 934 =

23. Kolikokrat je 1 &etrtina v 3 &etrtinah obseZena ?
24. Kolikokrat je 1/s v 1, 2, 4, T, 21/s, T3/s obseZena?
25, Koliko je 6ti del od 30/s?

26. Koliko je polovica od 6/4,_13/4, 22/s, 192/57

27. Koliko vinarjev je 1/s, 2/s, 3/s krone?

28. ,  dkg je s, 2, 3/skg?

29, , lje s % 3/s RhI?

30. , mesecev je 1/5, 2/s, 3/s leta?

3l. , minut je 1/, 2/s, 3/s ure?

32. Gospodinja Siva predpdludne 43/s ure, popoludne
41/2 ure; koliko ur vsega skupaj?

33. 0d 8m platna odreZe gospodinja 31/z m; koliko m ga
je %e v ostalem kosu? :

34, Neka steklenica dr#{ 1121, druga 3/x 1 vina; koliko
vina je v prvej steklenici ve¢ nego v drugi?

35. Nekdo proda 9 4l vina in pridobi pri vsakem Al 5/s K;
koliko ima dobitka vsega skupaj?

36. Neki vodnjak d& v 1 minuti 121/s 7 vode; koliko v
8 minutah?



79

3. Osmine.

| s | | | | | I |
. | i | | | |
Ako razdelimo celoto na osem enakih delov, imenuje se vsak del
osmina (1fg).

1. Koliko osmin ima ena celota?

2 , -osmin je 2, 3, 5,9, 12 celot?

3. , osmin je 11/s, 23/s, 55/s, 87/s?
4, , celot je 8, 16, 32, 40, 72 osmin?

L | |
g | i | s | s | | l l |
Ako razdelimo celoto najprej na 2 poloviei, in potlej vsako polovico
fe na 4 enake dele, dobimo tudi osmine.

5. Koliko osmin ima { polovica?

6. , osmin je /2, 32, 5/, 172, %/2?
7.,  polovic je s, 12/8,—20/8, 82/g, 36/37
1/y \ | |

/s | s | | | | | |

Ako razdelimo celoto najprej na 4 Zetrtine, in potlej &e vsako cetrtino
na 2 enaka dela, dobimo tudi osmine.

8. Koliko osmin ima 1 Cetrtina?
9, , osmin ste /s 6/, 10/s, 26/s, 33/5?

10. ,  Cetrtin ste 2/s, 4/s, 10/s, 26/3?

1.1 + 3= 12 5+ 3= 18. 1h+ 3=
35/s + 2 1878 + 93/s = 1778 + bijs =

Izraduni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:
14, 94 + 3/s 15, 891/s + 15/s 16. 6412 + 378

|
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1. 1%3— 3= 18.3 — 5= 19, 97— 41 =
127/ — 85/s = 83/ — 27/ = 151/s — 85/ =
Izra¢uni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:

2. 3 — 3/ 21. 115/ — 11z 22, 421 — 473

o 8. 00wy — 2. 8 X 5% = 25, 4 X 187 =
gl — e 45 — S 1158 =

26. Kolikokrat je 1 osmina v 5 osminah (obseZena)?
27, Kolikokrat je Y/s v 1,2, 5, 13/s, 21/2, 43/s (obseZena) ?
28. Koliko je polovica od 2/s, 14/s, 1/s, 63/5?

29. Koliko ur je 1/s, /s, %8, 7/s dneva?

30. Nekdo izpije pri kosilu /41, pri veterji 1/s 1 vina;
koliko vsega skupaj?

31, Lukec je 81/s leta star, Markec pa je za 5/s leta
mlajsi; koliko je star Markec?

32. Koliko vina drzé 4 steklenice, ako drzf vsaka po
15/ 1?

4. Desetine.

ey S e e e
BT e ey IR TR

Ako razdelimo celoto na 10 enakih delov, imenuje se vsak del
desetina ().

1. Koliko desetin ima 1 celota ?

2. , desetin je 2, 3, 8, 9 celot?

3. , desetin je 11/10, 23/10, 57/10, 8%10?
4, , celot je 10, 20, 40, T0 desetin?

| 12 l I
| Yol tho | Yaol Yoo (Yol | | | | |
Ako razdelimo celoto najprej na 2 polovici, in potlej vsako polovico
na 5 enakih delov, dobimo tudi desetine.
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d. Koliko desetin ima 1 polovica?

6. | desetin je 2/2, 3/2, 5, 92, 17/2?

7. , polovic je 3/10, 15/10, /10, /10, 95/10?
L e | | | |
[y B e R b [ e

Ako razdelimo celoto najprej v 5 petin in potlej vsako petino
v 2 enaka dela, dobimo tudi desetine,

8. Koliko desetin ima 1 petina ?
9. , desetin je /5, 8/5, 12/5, /5, /57
10. ,  petin je 440, 12/10, 8/10, 24/10, %4/10?

1.1 + o= 12. 4o+ 3= 13. T+ 12 =
8% +9 = 19940 + 85/10 = 301 + 2% =

Izratuni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:
14. 89 + 1110 15. 4770 + 5%10 16, 6912 + 370

17. 3140 — 1/10= 18, 1 — 3= 19. 151/10— 6710=
87he—5 = 13 — 2% 0 =" 181z —T3/10=

Izratuni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:

20. 2 — 3/ 21. 28 — 370 2. 451/ — 4910

2. 10 X tho= 2.5 X 670 = 2. 2 X 48%0 =
8 X 13/10 = 9 X 9%0 = 4 X 21%0 =

26. Kolikokrat je 1 desetina v 8 desetinah obseZena ?
27. Kolikokrat je Y10 v 1, 2, T, 43/10, 1/2, 31/2 obseZena ?
28, Koliko je 8mi del od %8/10, "2/10, 9%/10?

29. Koliko vinarjev | . ( kron?

30. n d’n? 1/10 2/10‘ 3/10 m?

- 4 RS i 5 : hl?
410, /10, /10, ;

32. » dkg 8/1“’ 9/10 }Cg ?

33. , minut ur?

Radunica. Prva stopnja, XI. 1698. 6
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34. Gospodinja kupi kave za 11/10K, cukra za 145K in
riza za 11/2K; koliko mora placati vsega skupaj?

35. Kos platna ima 313/10 m; koliko ga ¥e ostane, ako se
ga odreze 187/10m?

36. 1 m sukna velja 8%/5K; koliko velja 9 m?

5, Stotine.

Ako razdelimo celoto na 100 enakih delov, imenuje se vsak del
stotina (1/je). Ako razdelimo celoto najpred na {0 desetin, in potlej
vsako desetino zopet na 10 emakih delov, dobimo tudi stotine.

(Pojasnjuje naj se na metru; decimetri so desetine, centimetri stotine.)

1. Koliko stotin ima 1 celota?

2. , stotin ima 1 desetina?

3. , stotin je 2, 3, 7, 9 desétin?

4. , desetin je 10, 20, 25, 50, 80 stotin ?

6. The + 7o =
15%/100 + 1340 =

5. T -+ 35w
B/00 + 100

9. 3T4fi00 — 9 = 8. 15 — g =
5073/100 — 28%1/100 = 523/10 — 27%100 =
9.2 X% = 10. 4 X 9%/100 = 11. 6 X 158/100 =
9 X /190 = 5 X T1%/100 = 3 X 3211/199 =
12. Koliko vinarjev < krone ?
13. om : = ! m?
3 1/100, 19/100, ¥7/100,
s g Nso0. oo, Bhoo | M
15. , dkyg g ; kg?

16. Nekdo potrodi: 2513/100 K, 37710 K in 1957100 K;
koliko vsega skupaj?

17. Od 50 kg blaga proda¥ 1837100 kg; koliko ti ga Se
ostane ?

18. Koliko velja 5 kg Zgane kave po 418/100 K?

—_——ye————
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Kako se izracuni cena kake stvari.

a.
1 m svilenine velja 6 K; koliko velja 9 m?

9m je 9%krat { m, 9m velja torej 9krat 6 K, t.j. 54 K.

[

L W a3 & O

10.

1 par ¢revijev velja 15 K; koliko velja 6 parov?
1 &l vina velja 48 K; koliko veljata 2 Al?

Koliko velja 2, 3, 4, 5 Al prosé po 16 K?

Koliko velja 2, 5, 6, 9 kosmatih kap po 6 K 8 h?

. Koliko velja 3, 4, T torbic za Solo po 3 K 12 h?
. Koliko velja 6 parov rokavic po 2K 16 h?

. 1 lega papirja velja 18 h; koliko velja 5 lég?

. Koliko velja T stolov po 9K 14 h?

1 dm volnene vrvee velja 1 h; koliko velja 1 m?

{m je 10 X 1dm, 1 m velja torej 10 )X 1 h =10h = { deset-
vinarski novec.

d1:

Koliko desetvinarskih noveev velja 1 m, ako velja 1 dm

2,4, 17,9, 12, 38, 65 h?

12.
13.

1 lega papirja velja 8 h; koliko veljajo 1 bukve?
Koliko desetvinarskih novecev veljajo 1 bukve, ako

velja 1 lega 5, 9, 12 h?

14.
15.

1 dkg smokove kave velja 1 h; koliko velja 1 kg?
Koliko kren velja 1 kg, ako velja 1 dkg 9, 20, 32,

50, T2 h?

16.
14,

1 kg stare Zeleznine velja 8 h; koliko velja 1 ¢?
Koliko kron velja 1 g, ako velja 1 kg 9, 12, 20, 28,

36, 48 h?

18.

1 kg suhih Cedpelj velja 43 h; koliko velja 6 kg?

1 kg velja 43 h = 4 desetvinarske novee 4 3h
6 kg velja 6 X 4 desetvinarskih movcev 4 6 X 3 h

6 X 4 desetvinarskih noveev = 24 desetvinarskih novcev 2 K 40h
6 X3h Bl S o b
9K 40h }-18 . . . =2K 58 h

6*



19. 1 kg riza velja 52 h; koliko velja T kg?
20. 17 ola velja 31 h; koliko velja 5 17
21. Koliko velja 2, 5, 8, 9, 10 7 mleka po 17 h?

- s 3, & 6, T, 91 piva po'28 h?
. RS . 8,2, 5 4 6 kg moke po 36h?
. R » 6,9, 3, 7, 10 kg kumina (kimlja) po64h?
Y » 3, 10, 4, 5, T m svilenine po 4 K 60 h?
2. , , 6 8179 4m suknd po 8K 10 h?
AN ST 9 R vH po 10 K 5h%
28. 1 m trakd velja 26 h; 29. 11 lede velja 48 h;
koliko velja 16 m? koliko velja T1?
{m velja 26h = 1/, K +1h 11 velja 48h = 1,K—2h
16, , %K+ 16 X 1h T K 9 h
K. = 4K % K...=3K50h
16 X 1h = 16h 7X2h = 14h
4K 4 16h = 4K 16 h. 3K50h — {4h = 3K 36h.

30. 1 m velja 20, 25, 50 h; koliko velja 18 m?

31. 11 kisa (jesiha) velja 21 h; koliko velja 9 1?
81 M LKL A,

32. 1 kg kade (pdena) velia 49 h; koliko velja 6 kg?

33. 1 noZek (peresnik) velja 97 h; koliko jih velja 7°?
97h = {K — 3h.

34. Koliko velja 8 m po 25, 27, 53, 98 h?

b,

35. bducatov ovratnikov velja 20 K ; koliko jih velja1 ducat?
{ ducat je 5ti del od 5 ducatov, {1 ducat velja torej le 5ti del od
20K, t.j. 4 K.

36. Tm sukna velja 56 K; koliko velja 1 m?

37. 8 1 mleka velja 96 h; koliko velja 1 7?

38. 8 ducatov robcev velja 56 K ; koliko jih velja 1 ducat?
39. 6 kosov pedatnega voska velja 84 h; koliko velja 1 kos?
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40. Nekdo kupi za 8 K 321 ovodnega (sadnega) vina;
koliko za 1 K?

41. Za 5 K se dobi 40 kg mavea; koliko za 1 K?

42. 3 pari otro&jih é&revljev veljajo 9 K 72 h; koliko velja
1 par?

43, 8 m sukna velja 40 K 48 h; koliko velja 1 m?

44. 9 hl ovsa velja 81 K 36 h; koliko velja 1 kl?

45, 1 m trakd velja 1 desetvinarski novec; koliko velja 1dm?
/0 od 1 desetvinarskega novea = { h.

46, Koliko vinarjev velja 1 dm, ako velja 1 m 2, 8, 18,
26, 40 desetvinarskih novcev?

47, 1 kg smokev velja 1 K; koliko jih velja 1 dkg?

48, Koliko vinarjev velja 1dkg voska, ako velja 1kg 4K?

49. Koliko vinarjev velja 1kg, ako velja 1¢ 7, 9, 28, 40 K?

50. Koliko vinarjev velja 11, ako velja 14l 18, 24, 68, 32K?

C.

8l. 4 kg rozin veljajo 5 K; koliko velja 12 kg?
12 kg je 3krat 4 kg, 12 kg velja torej 3krat 5 K, t.j. 15 K.

. Za 2 ulenca se plada 9 K Solnine; koliko za 14 otrok?
6 ! vina velja 4 K; koliko velja 241?

. 8 gob A » 40 gob?
T kg riza . o » 63 kg?

. 2 bl jetmena veljata 21 K; s SURLE

. 25 dkg ¢aja  velja 4K; A B

20 7 vina B ) S BV

. 2 legi papirja veljate 18 h; » 1bukve?

8 m svilnatega traku velja 12 K 16 h; koliko velja 16,
24, 40 m?

R
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d.

61, 15 1 vina velja 9 K; koliko velja 5 1?

4, 6

51 je 3tji del od 1517, 5! velja torej tudi le 3tji delod 9 K, t.j. 3K.
62. 16 %g skroba (§térke) velja 12 K;. koliko veljajo 4 kg ?

63. 20 m svilenine . 85K; , veliajodm?
64. 32 dkg Zafrana .~ 28K; ',  velia 8dkg?
65. 48 1 piva Ry e g e

66. 100 %g zdroba velja 34 K 60 h; koliko velja 50 kg?
67. 1kl jesiha velja 20 K 75 h; koliko velja 20 1?

68. 1 2l lece velja 28 K 80 h; koliko velja 50, 25 1?

69. 1 %g vanilje velja 70K 65 h; koliko velja 20 dkg?
70. 40 kg repnega olja velja 56 K ; koliko velja 20, 10, 5 kg?

e.

71. 4 Kl ovsa veljajo 36 K; koliko velja T Al?
4 hl veljajo 36 K
1, velja 1, od 36K = 9K
T .7 X 9K = G3K.

72. 51 mleka velja 90 h; koliko velja 1 I; koliko veljajo 31?

3. Tm Zameta velja 91 K; koliko velja 5 m?
4. 8m Zicaste vivi |, 24 K; , veljajo 3 m?
7. 4 hl turdtice , HK;  velja 9hn?

76. 5 ducatov peresnikov , 30K; , 8ducatov?
79. 3 kg strdf velja 3 K 75 h; koliko veljata 2, 4 kg?

78. 3 otrogke obleke veljajo 48 K 24 h; koliko velja 2, 5,
oblek?

7. 4 kg mavca velja 60 h; koliko velja 1¢?
80. 1 ¢ loja velja 95 K; koliko veljajo 3 kg?
81. 3 [ kisa (jesiha) veljajo 72 h; koliko veljajo 4 Al?

—e———
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Mére, utézi in denarji (noveci).
Dolgostne mere.

1 meter (m) = 10 decimetrov (dm) = 100 centimetrov(cm).
1 decimeter = 10 centimetrov.

D S R EE PR

AB=1dm, AC=1 em.

c

h-_--—

Yotle mere.

1 hektoliter (A7) = 100 litrov (7).
1 liter = 10 decilitrov (d0).

6&80?!19 mere.

1 leto = 12 mesecev; 1 teden = T dni.
1 dan = 24 ur; 1 wra = 60 minut.

Mere za Stetje.

1 kopa = 60 snopov; 1 ducat = 12 kosov.
1 rizma papirja = 10 knjig; 1 knjiga = 10 1ég; 1 lega
= 10 pdl
Utézi.

1 cent (9) = 100 kilogramov (kg).
1 kilogram 100 dekagramov (dkg).
1 dekagram 10 gramov (g).

Novei (denarji).

1. Pred létom 1858. se je racunilo v Avstriji na goldinarje
tako zvanega dogovornega (konvencijskega) denarja, tako
da je po dvajset goldinarjev imelo v sebi 233'87¢g C(istega
srebra; 1 goldinar srebra (,C. M.“) je imel 60 kr. po 4 (stare)
vinarje, 100 goldinarjev C. M. je veljalo toliko, kakor 105 goldi-
narjev av. v. ali 210K.

&
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2. Od 1. novembra 1858. 1. se je raunilo na goldinarje
avstrijske vrednosti, ter iz 500 g ¢istega srebra kovalo
po 45 goldinarjev. Goldinar je imel 100 krajcarjev (kr.).

3. Po zdkonu (postavi) z dne 2. avgusta 1892. 1. je obveljala
kronska vrednota, ki je od dne 1. januarju 1900, 1. edina
zakonita deZelna vrednota. Njena raCunska enota je krona (K)
po 100 vinarjev ali belidev (h).

Za deZelne zlate novee ali zlatnike se kujejo:

a) dvajsetkronski novei, &) desetkronski novei.

Oboji zlatniki imajo v sebi po 910 Cistega zlata; iz 1 &g
(novénega) zlata kujejo po 164 dvajsetkronskih ali 328 deset-
kronskih novcev.

Za srebrne novce:
a) petkronski novei, &) enokronski novei (krone).

Za nikljeve novce:
a) dvajsetvinarski novei, &) desetvinarski novei.

Bronasti novei:

a) dvovinarski novei, &) enovinarski movci.

Izmed noveev avstrijske vrednote ostanejo, dokler se ne
ukrene drugafe, srebrni goldinarji v obteku; 1 gl. =2K.

Sedaj, ko so se iz obteka potegnile vse drzavme note in
bankovei po 10 gl, 100 gl. in 1000 gl., ostane v obteku
naglednji papirnati denar, i. t. nove note avstr. ogr. banke
po 10K, 20K, 50K, 100K in 1000 K.

Razen téh se kujejo kot trgovinski novei:

a) Avstrijski cekini = 11 K 29 h, ki imajo v sebi
tistega zlata po 9861/p tisotin. Na 1 kg novinega zlata jih
gre po 290492,

b) Levantinski t. j. jutrovski ali Marije
Terezije tolarji, ki kaZejo podobo cesarice Marije Terezije
in letno Stevilko 1780, ter nimajo doloéene vrednosti.

KNHINICA wmﬁum]_

SLOVERSKA KRAJINA
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